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Türkiye’de Deep Sea Hurda Alımları Ani Kur Dalgalanması Nedeniyle 

Durdu 

Steelorbis 

Türkiye bu hafta Nisan sevkiyatlı hurda ihtiyacını karşılamak için daha fazla deep 

sea hurda bağlantısı yaptı. Ancak piyasada beklentiler 19 Mart tarihindeki siyasi gelişmeler 

nedeniyle hızlı bir şekilde değişti. Türk üreticiler artık deep sea hurda kargosu almak 

istemiyor. Bunun yerine TL-dolar döviz kurunda gözlenen dalgalanmadan kaynaklanan 

riskleri düşürmek için short sea hurda kargoları için sorgu yapıyor. 

SteelOrbis’in elde ettiği bilgilere göre Marmara Bölgesi merkezli bir üretici dün İsveç çıkışlı 

HMS I/II 80:20 kalite hurdayı 380$/mt CFR’dan, bonus kalite hurda ve değirmen hurdasını 

ise 400$/mt CFR’dan satın aldı. Bu fiyat seviyesi önceki seviyelerin 1$/mt üzerinde. 

Öte yandan İskenderun merkezli bir üreticinin yaptığı ABD çıkışlı bağlantıda Nisan sevkiyatlı 

HMS I/II 80:20 kalite hurda 381$/mt CFR’dan, bonus kalite hurda ve değirmen hurdası ise 

401$/mt CFR’dan el değiştirdi. ABD çıkışlı hurda fiyatlarının günlük 1$/mt arttığı görüldü. 

Türkiye çelik ve hurda piyasalarında alımlar, İstanbul Büyükşehir Belediyesi Başkanı Ekrem 

İmamoğlu’nun bu sabah gözaltına alınmasının ardından Türk lirasının dolar karşısında değer 

kaybetmesiyle neredeyse durdu. İmamoğlu, Türkiye’deki gelecek seçimlerde 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın en güçlü rakiplerinden biri olarak görülüyordu ancak 

İmamoğlu’nun dün iptal edilen üniversite diploması bu konuda tartışmalara sebep oldu. Türk 

lirası-dolar kurunun sert şekilde dalgalanması piyasada büyük bir belirsizlik yarattı. 

Bloomberg’e göre Türkiye borsasında iki defa devre kesici uygulandı. Ekonomi Bakanı 

Mehmet Şimşek, piyasaların sağlıklı şekilde devam etmesi için ellerinden geleni yaptıklarını 

ifade etti. Çelik piyasasındaki birkaç kaynak, fiyatlar açısından tahmin yapmak zor olduğu için 

alımların neredeyse tamamen durduğunu belirtti. Bir kaynak, “Türk üreticiler piyasaya hangi 

seviyeden teklif vermeleri gerektiğini bilmiyor. Mevcut koşullarda TL bazından yapılan 

satışları ABD doları bazında değerlendirmek imkansız. Bu dalgalanma bitmediği sürece satış 

ya da alım planı yapılamayacak,” ifadelerini kullandı. Başka bir kaynak da bu hafta yeni deep 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
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sea hurda bağlantısı yapılmasını beklemediğini ve tatil öncesine denk geldiği için 

önümüzdeki haftanın da durgun geçeceğini bildirdi. Bazı küçük ve orta ölçekli üreticilerin açık 

dolar pozisyonları olduğunu söyleyen bir tüccar, “TL’nin yılı dolar karşısında yaklaşık 37-38 

seviyesinde bitireceği düşünülüyordu. Bazı şirketler son gelişmelerden dolayı zorluk 

yaşayacak,” ifadelerini kullandı. Döviz kuru gün içinde önce 1$ = 36,69 TL seviyesinden 1$ 

= 40,51 TL seviyesine çıkarken, akşam saatlerine doğru 1$ = 38,02 TL seviyesinde yer aldı. 

SteelOrbis’in elde ettiği bilgilere göre Türk üreticiler aralarında Adriyatik Denizi çıkışlı kargolar 

da bulunan düşük tonajlı short sea kargolara yoğunlaşıyor. Ancak kaynaklar bu kargoların 

sayısının fazla olmadığını ifade etti. Bir piyasa oyuncusu, “Türkiye’nin ihtiyacını yalnızca short 

sea hurdayla karşılayabilmesi mümkün değil ama biraz zaman kazanabilirler,” ifadelerini 

kullandı. Türk lirasının değer kaybı nedeniyle birkaç Türk üretici yerel inşaat demiri 

satışlarında Türk lirasından ödeme almayı kabul etmedi. Bazı üreticiler ise şimdilik satışlarını 

kapatmayı tercih etti. Çoğu üreticinin teklifleri 595$/mt fabrika çıkışı seviyesinde yer alıyor. 

 

Çin’de İthal Demir Cevheri Fiyatları Cansız Talep Sebebiyle Biraz Geriledi 

Steelorbis 

Geçtiğimiz bir haftalık süre içerisinde Çin’de ithal demir cevheri fiyatları, çelik piyasasında 

trendin belirsiz olması, talebin cansız seyretmesi ve limanlardaki stokların yüksek seviyelerde 

yer alması sebebiyle düşüş gösterirken, görünüm nispeten aynı kaldı. 

Avustralya çıkışlı %62 tenörlü toz cevher fiyatları düne kıyasla 0,15$/mt artışla ve haftalık 

2$/mt düşüşle 101,15$/mt CFR seviyesinde kaydedildi. Brezilya çıkışlı %65 tenörlü demir 

cevheri fiyatları ise düne kıyasla yatay seyrederek ve haftalık 3,15$/mt düşerek 114$/mt CFR 

seviyesinde yer aldı. 

Corex platformunda bugün 626.200 mt demir cevheri için 43 adet bağlantı yapıldı. Bu 

bağlantılardan 170.000 mt %62 tenörlü BRBF toz cevher 20-29 Nisan tarihlerinde sevk 

edilmek üzere 101,05$/mt CFR’dan işlem gördü. Ayrıca 15.000 mt %62,71 tenörlü toz cevher 

de 755 RMB/mt (105,3$/mt) limanda teslim seviyesinden satın alındı. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
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Söz konusu süre zarfında Çin’de ithal demir cevheri fiyatları, çelik üreticilerinin stoklarını 

nispeten düşük seviyelerde tutmak istemesi sebebiyle geriledi. Limanlardaki demir 

cevheri stoklarının yüksek seviyelerde yer alması, fiyatları olumsuz etkiledi. Piyasa 

oyuncuları temkinli yaklaşımlarını sürdürse de pik demir üretiminin yakın zaman içerisinde 

artarak demir cevheri fiyatlarını belirli ölçüde destekleyeceği düşünülüyor. Ayrıca 

küresel demir cevheri arzı düşerek fiyatların artmasına yol açabilir. Önümüzdeki hafta Çin’de 

ithal demir cevheri fiyatlarının sınırlı bir aralıkta dalgalanması bekleniyor. 

Bugün itibarıyla Dalian Emtia Borsası’nda vadeli demir cevheri fiyatları 13 Mart tarihine 

kıyasla 18 RMB/mt (1$/mt) ve düne kıyasla %0,46 düşüşle 762 RMB/mt (106,3$/mt) 

seviyesinde kaydedildi. 

Bugün itibarıyla Şanghay Vadeli İşlemler Borsası’nda vadeli inşaat demiri fiyatları 13 Mart 

tarihine kıyasla 80 RMB/mt (6,6$/mt) veya %2,5 düşüşle ve düne kıyasla %0,22 artışla 3.176 

RMB/mt (443$/mt) seviyesinde yer alıyor 

 

Türkiye Sıcak Rulo Sac Piyasası Yeni Haftaya Pozitif Başladı 

Steelorbis 

Türkiye sıcak rulo sac piyasasında üreticilerin hurda fiyatlarındaki artışa ve ihracata ayrılan 

tonajın düşmesine bağlı olarak fiyatları artırması nedeniyle hafta başında olumlu beklentiler 

gözlendi. Bunun yanı sıra başta Mısır olmak üzere Vietnam ve Japonya’dan ithal malzemeye 

yönelik olarak açıklanan yeni antidamping vergileri sayesinde üreticiler Avrupa piyasasındaki 

rekabetçiliklerini artırabileceğini düşünüyor. 

Türkiye iç piyasasında yerel sıcak rulo sac fiyatları önceki haftaya kıyasla hafif artışla 570-

580$/mt fabrika çıkışı bandında kaydedildi. Bazı üreticilerin teklifleri ise 590$/mt fabrika çıkışı 

seviyesi ve hafif üzerine kadar çıktı. Üreticilere göre Mayıs üretimli kargoların çoğu satıldı ve 

çoğunlukla Haziran teslimatlı sıcak rulo sac için teklif veriliyor. Ancak son zamanlarda biraz 

talep olduğu için birçok kaynak Mayıs ayına hâlen tonaj ayrılabileceği fikrinde. SteelOrbis’e 

konuşan bir tüccar, “Üreticiler tam kapasitede çalışmıyor ve orta tonajlı kargolar için kısa 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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teslim süreli teklifler verilebilir. Bu, üreticilerin piyasadaki olumlu havayı güçlendirmek için 

genelde yaptığı bir şey,” dedi. 

Dış piyasalara verilen çoğu teklif Mayıs sevkiyatlı olmak üzere 565-575$/mt FOB bandında 

yer alıyor. Türk çelik üreticileri, Avrupa’nın Türkiye için açıkladığı antidamping vergilerinin 

özellikle Mısır’a getirdiği vergilerden düşük olmasına bağlı olarak bölgeye satışlarını 

iyileştirmeyi umuyor. Bir kaynak, “Mısır’ın AB’de rekabet etmesi zorlaşacak olsa da Cezayir 

öne çıkacak. Japonya ve Vietnam için açıklanan vergilerin yüksek olması buradan yapılacak 

satışlarda da düşüşe yol açacak. Ancak Hindistan’a hiç vergi getirilmemesi iyi değil,” dedi. 

Çin çıkışlı 3 mm kalınlığında Q195 kalite sıcak rulo sac için verilen teklifler, geçtiğimiz hafta 

500$/mt CFR’ın üzerinde yer alan tekliflere kıyasla 488-492$/mt CFR aralığına geriledi. 

Kaynaklar, geçtiğimiz haftanın ortasında bir haddecinin 480-485$/mt CFR seviyesinden alım 

yapmış olduğunu söylese de bu bilgi tam olarak teyit edilemedi. Ayın ilk yarısında satış yapan 

Mısır ve Rusya ise şu an Türkiye’ye çok sayıda teklif vermiyor. 

 

Türkiye’de Spot Yassı Mamul Fiyatları Sıcak Rulo Sac Piyasasında Süren 

Yükselişe Rağmen Yatay 

Steelorbis 

Geçtiğimiz bir haftalık süre içerisinde Türkiye spot piyasasında yassı mamul fiyatları, sıcak 

rulo sac piyasasında fiyat artışlarıyla birlikte gözlenen iyimserliğe rağmen yatay seyretti. 

Piyasa oyuncuları talepte herhangi bir toparlanma belirtisi olmadığı ve bu hafta durgun 

seyrettiği için tüccarların fiyatlarını yükseltemediğini ifade etti. Öte yandan bugün döviz 

kurunda gözlenen beklenmedik dalgalanmalar piyasada endişeye neden oldu ve çoğu tüccar 

alımlarını durdurdu.  

Büyük ölçekli bir tüccar SteelOrbis’e yaptığı açıklamada, “Geçtiğimiz bir haftalık sürede sıcak 

rulo sac fiyatları yükseldi ama spot piyasada haftaya çok az bir taleple başladık. Bu yüzden 

fiyatlarımız değişmedi. Ayrıca bugün oldukça çalkantılı bir piyasayla karşı karşıya 

olduğumuzdan satışlarımızı kapattık ve durumu takip ediyoruz,” dedi.  

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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Böylelikle yerel sıcak sac için kabul görebilir fiyatlar 595-610$/mt depo çıkışı bandında yer 

almaya devam etti. Piyasa oyuncuları, küçük ile orta ölçekli tüccarların yaklaşık 595-600$/mt 

depo çıkışı ve büyük ölçekli tüccarların ise yaklaşık 610$/mt depo çıkışı seviyelerinden 

teklifler verdiğini bildirdi. 

Öte yandan soğuk sac fiyatları yaklaşık 720-745$/mt depo çıkışı aralığını korudu. Fakat bazı 

tüccarların yaklaşık 710$/mt depo çıkışı seviyesinden teklif verdiği duyuldu. 

Üretici fiyatlarına bakıldığında, sıcak rulo sac fiyatları önceki 560-580$/mt fabrika çıkışı 

bandına kıyasla yaklaşık 580-590$/mt fabrika çıkışı aralığında yer alıyor. Soğuk sac fiyatları 

ise yaklaşık 680-710$/mt fabrika çıkışı bandında.  

 

AB’de Türkiye Çıkışlı Sıcak Rulo Sac Talebi Canlandı, Mayıs Sevkiyatlı 

Büyük Tonajlı Bağlantılar Duyuldu 

Steelorbis 

Daha önce Türkiye çıkışlı sıcak rulo saca yönelik nispeten orta seviyede yer alan talebin 

ardından Avrupa ülkelerinde Türkiye çıkışlı sıcak rulo saca yönelik talep canlandı. Yüksek 

hurda fiyatları ve AB’nin son korumacılık hamlelerinin yol açtığı beklentiler sayesinde Türk 

üreticiler yalnızca büyük tonajlı bağlantı gerçekleştirmekle kalmadı, aynı zamanda kabul 

edilebilir fiyatları da kademeli olarak yükseltmeyi başardı. 

Kaynaklara göre geçtiğimiz 10-15 günde Türk üreticiler başta İtalya ve İspanya olmak 

üzere Avrupa ülkelerine ve Balkan bölgesine en az 160.000-170.000 mt sıcak rulo sac ihraç 

etti. Bağlantı fiyatları 550-555$/mt FOB’dan başladı ve tonajların çoğu 560-570$/mt FOB 

aralığından satıldı. Son bağlantıların 575$/mt FOB seviyesinden gerçekleştirildiği bildirildi. 

Satışların çoğu Mayıs sevkiyatlı olarak yapıldı. Üreticiler tüm tonajlarını sattıklarını belirtse 

de tüccarlar genel üretim seviyeleri göz önüne alındığında Mayıs üretimli sıcak rulo 

sac tonajının en az üçte birinin hala satılmadığından emin gözüküyor. Şu anda Türk 

üreticilerin dış piyasalara verdiği sıcak rulo sac tekliflerinin Haziran sevkiyatlı olmak üzere 

575-585$/mt FOB bandında yer aldığı bildirildi.  

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/soguk-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/soguk-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
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https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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Türk üreticiler artan hurda ve üretim maliyetlerini gerekçe göstererek birkaç haftadır sıcak 

rulo sac tekliflerini yükseltmeyi hedefliyor. Ancak AB’nin revize ettiği koruma önlemlerinin 

yanı sıra Mısır, Vietnam ve Japonya’dan ithal sıcak rulo saca getirilen antidamping vergileri 

şimdilik Türkiye çıkışlı sıcak rulo saca yönelik talebin canlanması için uygun koşulları 

oluşturdu. Bir kaynak, “Mısır [Avrupa’da] daha az rekabetçi olacak ancak Cezayir’in sıcak rulo 

sac ihracatı ivme kazanabilir. Türkiye çıkışlı ürünlerin tabi olduğu antidamping vergisi oranı 

düşük olsa da kota tonajı bir miktar azaltıldı,” dedi. 

Aktif ihracat satışlarının desteğiyle Türk üreticiler iç piyasaya verdikleri fiyatları da yükseltti 

ve bu fiyat artışı kabul gördü. Şu anda ülkede yerel sıcak rulo sac fiyatları 580-590$/mt 

fabrika çıkışı ve 600$/mt fabrika çıkışı seviyesine varıyor. Bir Türk alıcı, “Yerel fiyatlar 

geçtiğimiz iki haftaya kıyasla 30$/mt artış gösterdi. Şimdilik 590$/mt fabrika çıkışı seviyesine 

varan fiyatlar makul bulunsa da üzerindeki fiyatlar için henüz erken,” şeklinde konuştu. 

 

AB’de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Nispeten Yatay, Üreticiler Haziran Teslimatı 

İçin Artış Hedefliyor 

Steelorbis 

Bu hafta Avrupalı üreticilerin Mayıs teslimatlı yerel sac teklifleri, çoğunlukla değişmedi ancak 

çoğu üretici Haziran teslimatları için fiyatlarını 660-680€/mt fabrika çıkışı seviyesine 

çıkarmayı hedefliyor. Yerel arzdaki sıkıntılar ve ithalata uygulanan önlemlerin sıkılaşması, 

gerçek talep düşük seviyelerde seyretse de üreticilerin yukarı yönlü eğilimindeki başlıca 

etkenlerden oldu. Ancak AB’nin koruma önlemleri beklendiği kadar sert olmadı, avro 

karşısında zayıflayan dolar da ithalatı daha cazip hale getirerek geçtiğimiz haftalarda bazı 

alımlar yapılmasını sağladı. 

Avrupa’da yerel fiyatlar bu hafta yine yükseldi, Mayıs teslimatlı sıcak rulo sac bölgenin 

kuzeyinde geçtiğimiz haftaya kıyasla aynı kalarak 640-660€/mt fabrika çıkışı aralığında yer 

alırken, kabul görebilir fiyatlar geçtiğimiz hafta kaydedilen 630-640€/mt fabrika çıkışı aralığına 

kıyasla 630-650€/mt fabrika çıkışı aralığına çıktı. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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Öte yandan İtalyan üreticilerin teklifleri haftalık 10€/mt artışla Mayıs teslimatlı olarak 620-

650€/mt fabrika çıkışı seviyesine yükseldi ancak kabul görebilir fiyatlar geçtiğimiz haftaya 

göre değişmeyerek 610-620€/mt fabrika çıkışı aralığında kaldı. 

Aynı zamanda piyasa kaynaklarına göre kuzeydeki üreticiler Haziran teslimatlı sıcak rulo 

sac için 660-680€/mt fabrika çıkışı aralığını hedeflerken, İtalya’da hedef fiyatlar 650€/mt 

fabrika çıkışı ve üzeri seviyelerde yer alıyor. 

İthal sıcak rulo sac teklifleri nispeten yatay kaldı ya da 550-610€/mt CFR aralığına ulaşarak 

artış eğilimi gösterdi. Geçtiğimiz 10-15 gün içinde Türk üreticiler, başta İtalya ve İspanya 

olmak üzere Avrupa ülkelerine ve Balkanlar’a 160.000-170.000 mt sıcak rulo sac ihracatı 

yaptı. Söz konusu tonajın büyük bir kısmının vergi dahil 580-595€/mt CFR’dan işlem gördüğü 

belirtiliyor. Bağlantılar Mayıs ayı sevkiyatlı olurken, üreticiler tüm tonajlarını sattıklarını 

belirtseler de tüccarlar üretim tonajlarına bakıldığında Mayıs üretimli sıcak rulo sacın en az 

üçte birinin halen satılabileceğini bildiriyor. Türk üreticiler şu an Haziran sevkiyatlı olarak vergi 

dahil 610€/mt CFR’dan teklif ediliyor. 

Ayrıca Suudi Arabistan kaynaklı yaklaşık 80.000 mt sıcak rulo sacın geçtiğimiz hafta 

Avrupa’nın güneyine 570€/mt CFR’dan satıldığı duyuldu. 

Endonezya’dan Avrupa’nın güneyine verilen sıcak rulo sac teklifleri geçtiğimiz haftaya göre 

değişmeyerek 550-560€/mt CFR’da yer alıyor. Hindistan’dan verilen teklifler ise, 

AB’nin Hindistan’ı geçici antidamping vergilerinden muaf tutması sonucu 590€/mt CFR 

seviyesinde kaydedildi. 

 

AB Üç Ülkeden İthal Sıcak Rulo Saca Geçici Antidamping Vergisi 

Getirebilir 

Steelorbis 

Avrupa Komisyonu, Mısır, Hindistan, Japonya ve Vietnam’dan ithal alaşımsız veya diğer 

alaşımlı sıcak rulo saca yönelik geçtiğimiz yılın Ağustos ayında başlatılan ve 1 Nisan 2023 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/endonezya
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/hindistan
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/hindistan
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ile 31 Mart 2024 tarihleri arasındaki dönemi kapsayan antidamping soruşturmasına ilişkin ön 

bulgularını açıkladı. 

Komisyon, Ezz Steel ve diğer Mısırlı şirketler için %15,6, Tokyo Steel ve Daido Steel için 

sırasıyla %6,9 ve %32, Nippon Steel ve diğer Japon şirketler için %33, Formosa Ha Tinh 

Steel için %12,1 ve Hoa Phat Dung Quat Steel hariç diğer tüm Vietnamlı şirketler için de 

%12,1 oranlarında geçici antidamping vergisi getirmeyi planlıyor. Buna ek olarak komisyon, 

söz konusu dönemde Hindistan’dan yapılan sıcak rulo sac ithalatında dampinge 

rastlamadığından AB pazarında büyük bir paya sahip olan Hint üreticiler için geçici 

antidamping vergisi önerisinde bulunmadı.  

SteelOrbis’in daha önce bildirdiği üzere geçtiğimiz yılın Ekim ayında komisyon Mısır, 

Hindistan, Japonya ve Vietnam’dan sıcak rulo sac ithalatı için dokuz ay sürecek ve gerekirse 

antidamping vergilerinin geriye dönük olarak alınmasına olanak sağlayacak bir kayıt süreci 

başlatmıştı.  

Önümüzdeki hafta söz konusu vergilerin geriye dönük olarak uygulanıp uygulanmayacağı 

belli olacak. Vergiler geriye dönük olarak uygulanırsa yılın başından bu yana Mısır ve 

Japonya'dan sıcak rulo sac alımı yapan ithalatçıların büyük bir ödeme yapacağı duyuldu. 

SteelOrbis'in duyumlarına göre söz konusu vergiler en çok Mısırlı ihracatçıları etkilerken, 

Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac satışları daha düşük oranda vergiye tabi olduğundan avantaj 

kazanacak. Ayrıca Cezayir'den AB'ye sıcak rulo sac ihracatının, vergiye tabi olmaması ve 

kısa teslim süresi sayesinde ivme kazanacağı düşünülüyor. Buna ek olarak küresel sıcak rulo 

sac ihracat pazarında nispeten yeni olan Malezya ve Endonezya'dan ithal sıcak rulo sac şu 

anda vergiye tabi değil. 

Söz konusu ürünler Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu Cetveli’nde 7208 10 00, 7208 25 00, 

7208 26 00, 7208 27 00, 7208 36 00, 7208 37 00, 7208 38 00, 7208 39 00, 7208 40 00, 7208 

52 10, 7208 52 99, 7208 53 10, 7208 53 90, 7208 54 00, 7211 13 00, 7211 14 00, 7211 19 

00, ex 7225 19 10, 7225 30 90, ex 7225 40 60, 7225 40 90, ex 7226 19 10, 7226 91 91 ve 

7226 91 99 kodları altında kayıtlı bulunuyor. 

https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/ab-dort-ulkeden-sicak-rulo-sac-ithalati-icin-kayit-surecini-baslatti-1363307.htm?searchKey=7208%2010%2000&sc=article
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/sicak-rulo-sac
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Türkiye'de Asya Çıkışlı Levha Teklifleri Artış Kaydetse de Hâlen Cazip 

Steelorbis 

Türkiye’de ithal levha fiyatları menşeye bağlı olarak oldukça değişiklik gösteriyor. Piyasadaki 

en uygun levha teklifleri Asya’dan gelmeye devam ederken, en yüksek teklifleri veren AB’nin 

ihracata ayırdığı tonaj çok sınırlı. 

Güney Kore çıkışlı St. 44 kalite levha teklifleri Mart başında kaydedilen 610-620$/mt CFR 

bandından Mayıs sevkiyatlı olmak üzere 650-660$/mt CFR’a yükseldi. En düşük teklifleri ise 

baz kalite için 550-560$/mt CFR’dan Çin verdi. Bir tüccar, Haziran sonu teslimatlı Çin çıkışlı 

tekliflerde teslim süresi uzun bulunsa bile fiyat farkı çok fazla olduğu için teklifin piyasayı alt 

üst ettiğini ifade etti. 

Romanyalı tedarikçi üretimle alakalı sıkıntılardan dolayı piyasada olmadığı 

için Avrupa’nın Türkiye’ye ayırdığı ihracat tonajı sınırlı. Öte yandan Bulgar üretici neredeyse 

üç hafta önce 735$/mt CFR’da yer alan tekliflerini Mayıs sonu sevkiyatlı olmak üzere 800$/mt 

CFR’a çekti. Fiyat artışı, hammadde ve enerji maliyetlerindeki yükseliş ve döviz kuru gibi 

nedenlerden dolayı yapıldı. Makedonya çıkışlı levha teklifleri ise 735€/mt CFR’da ya da 

yaklaşık 805$/mt CFR’da yer alıyor. 

Türkiye’de yerel levha üreticisinin Mayıs üretimli levha tekliflerini müşteriye ve sipariş 

içeriğine göre ayarladığı söylendi. Bazı piyasa oyuncuları 650-660$/mt fabrika çıkışından 

teklif verildiğini ifade ederken, bazıları da üreticinin gösterge tekliflerinin 670-690$/mt fabrika 

çıkışında yer aldığını, hatta 700$/mt fabrika çıkışına kadar çıktığını bildirdi. Perakende 

piyasasında ise levha fiyatları çoğunlukla 710-730$/mt depo çıkışı aralığında kaydedildi. 
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 12 

ABD’nin Vergileri İngiliz Çelik Üreticilerine Verilen Siparişlerde İptallere 

Yol Açıyor 

Steelorbis 

Basında çıkan haberlere göre Tata Steel UK ve British Steel, ABD yönetiminin tüm ülkelerden 

ithal edilen çelik için istisna olmaksızın uygulamaya başladığı %25 oranındaki vergilerin 

ardından müşterilerinin paniklediğini ve siparişlerini iptal etmeye başladığını bildirdi. 

Tata Steel UK CEO’su Rajesh Nair, müşterilerinin vergi savaşına yakalanmamak için diğer 

tedarikçilere yönelmek istemesinin şirketin satışları ve kârını önemli ölçüde etkileyebileceğine 

dikkat çekti. Hatta bazı durumlarda müşterilerinin ABD’li ithalatçılar tarafından ödenmesi 

gereken vergi maliyetlerinin Tata Steel tarafından tazmin edilmesini istediklerini ifade etti. 

Öte yandan British Steel COO’su Allan Bell, şirketin ABD’ye yıllık yaklaşık 50.000 mt çelik 

tedarik ettiğini belirtti. Bununla birlikte müşterilerinin vergilerin etkisinden endişe duyduklarını 

ve siparişlerini iptal etme seçeneğini değerlendirdiklerini dile getirdi. Ayrıca British Steel’in 

bazı çelik ürünlerinin tek tedarikçisi konumunda olduğu durumlarda dahi müşterilerinin çeliği 

başka yerlerden temin etmeyi düşündüklerinin altını çizdi. 

 

AB, Çelik ve Metal Eylem Planı İle Rekabet Gücünü Artıracak 

Steelorbis 

Avrupa Komisyonu, kısa ve orta vadede çelik ve metal sektörünü korumanın yanı sıra 

sektörün rekabetçiliğini güçlendirmek amacıyla hazırladığı Çelik ve Metal Eylem Planı’nı 

açıkladı. 

Komisyona göre otomotiv, temiz teknoloji ve savunma gibi kritik sektörlere girdi sağlayan çelik 

sektörü, Avrupa ekonomisinin temelini oluşturuyor. Aynı zamanda mevcut jeopolitik 

gelişmeler göz önünde bulundurulduğunda çelik ve metal sektörünün güçlendirilmesi, 

bölgenin güvenliğinin garanti altına alınması bakımından da önem taşıyor. Ancak yüksek 

https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/tata-steel
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/tata-steel
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/tata-steel
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enerji maliyetleri, haksız rekabet ve emisyonların düşürülmesi yönündeki gereklilik, çelik 

sektörü üzerinde ciddi baskı kuruyor. 

Dolasıyla söz konusu plan kapsamında komisyon, uygun fiyatlı enerjiye erişimi 

kolaylaştıracak. Bunu gerçekleştirmek için şebeke ücretlerini ve enerji vergilerini düşürecek, 

enerji alım anlaşmalarını kolaylaştıracak, ruhsat süreçlerini hızlandıracak, şebekelerini 

genişletecek ve modernize edecek ve elektrik fiyatlarındaki dalgalanmaları azaltmak 

amacıyla vergi esnekliğini teşvik edecek. Bununla birlikte enerji yoğun sektörlerin şebekeye 

daha hızlı şekilde erişmesini sağlayacak ve bu sektörlerde yenilenebilir, düşük karbonlu 

hidrojen kullanımının artmasını destekleyecek. 

Öte yandan komisyon, eşit şartlar oluşturulması için Sınırda Karbon Düzenleme 

Mekanizması’nı (SKDM) güçlendirecek. SKDM, ithal ürünler için geçerli olsa da üçüncü 

ülkelere ihraç edilmek üzere AB’de üretilen ürünlerin olası karbon sızıntısı riskini göz önünde 

bulundurmuyor. Bu nedenle komisyon, bu sorunu ele alacak bir çözüm sunacak. Ayrıca 

SKDM’nin kapsamını bazı son kullanıcı ürünlerini de içerek şekilde genişletmeyi ve SKDM’nin 

ihlalini engelleyecek önlemler getirmeyi de planlıyor. 

Bununla birlikte küresel çelik kapasite fazlasının çelik sektörünün kârlılığı ve rekabet gücü 

için ciddi bir tehdit oluşturması sebebiyle komisyon, mevcut koruma önlemlerini sıkılaştıracak. 

Mevcut koruma önlemleri 2026 yılının Haziran ayında sona erdiğinde çelik sektörünü 

korumak amacıyla bu yıl sona ermeden yeni uzun vadeli önlemlerini tanıtacak. Ayrıca 

“eritilmiş ve dökülmüş” kuralının uygulanmasını da değerlendirecek. 

Aynı zamanda komisyon, döngüselliği teşvik etmek amacıyla geri dönüşüm sürecini 

iyileştirmeyi planlıyor. Bu doğrultuda başlıca sektörlerde geri dönüştürülmüş çelik ve 

alüminyum kullanımına yönelik hedefler belirleyecek. İnşaat malzemeleri ve elektronik gibi 

diğer ürün grupları için geri dönüştürülebilirlik ve/veya geri dönüştürülmüş içerik 

gereksinimlerine ilişkin ihtiyacı değerlendirecek. Öte yandan düşük karbonlu çelik 

üretimi bakımından çok önemli bir girdi olan hurda arzını garanti altına almak amacıyla 

hurdaya ticaret önlemleri getirme seçeneğini de göz önünde bulunduracak. 

https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/celik-uretimi
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/celik-uretimi
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Son olarak komisyon, aktif işçi politikalarıyla çelik ve metal sektöründeki yaklaşık 2,6 milyon 

doğrudan ve dolaylı istihdamın yanı sıra çalışanların haklarını koruyacak. 

Avrupa Çelik Birliği (EUROFER) Başkanı Dr. Hendrik Adam, planı memnuniyetle karşıladı ve 

çelik sektörünün düşüşünü durdurmak için derhal somut önlemler alınması gerektiğini 

söyledi. Öte yandan komisyonun olumlu önerilerine rağmen yüksek enerji fiyatlarının halen 

asıl sorun olduğuna dikkat çekti. Yüksek enerji fiyatlarının yalnızca çelik ve metal üretimini 

değil, aynı zamanda tüm endüstriyel değer zincirini olumsuz etkilediğini ifade etti. Ayrıca 

enerji maliyetlerini düşürmek için daha fazla çalışma yapılmasının hayati önem taşıdığını da 

ekledi. 

 

AB'nin İthal Çelikte Yerel Hammadde Kullanımı Şartı Soğuk ve Kaplamalı 

Sac Tedarikçilerini Etkileyecek 

Steelorbis 

Avrupa Komisyonunun bu hafta yayımlayacağı Çelik ve Metal Eylem Planı’nın taslağına göre 

AB ülkeleri harici ihracatçıların koruma önlemlerini ihlal etmeye yönelik eğilimindeki artış 

sebebiyle ithal edilen ürünün hammaddesinin menşe ülkede “eritilmesi ve dökülmesi” şartı 

getirilecek. 

Buna göre artık, ürünün menşesi geleneksel menşe kurallarına göre değil, metalin daha 

sonra işlendiği yere bakılmaksızın başlangıçta eritildiği yere göre belirlenecek. Bu da üründe 

minimal işlemler yaparak menşesini değiştirme olasılığını ortadan kaldıracak ve menşe 

takibinde daha fazla netlik sağlayacak.  

Yüksek vergiye tabi olan menşelerden satın alınan ürünleri işleyip AB'ye ihraç eden 

tedarikçileri hedef alan bu kısıtlama, bölgeye çelik satan tedarikçilerde endişeye yol açtı. 

Özellikle yeniden haddelemek üzere Çin'den sıcak rulo sac alımı yapan Türkiye ve Vietnam 

gibi ülkelerden yapılan kaplamalı ve soğuk rulo sac ithalatına yönelik endişeler var.  



 
 

 

 
  
 15 

Türk üreticilerin Çin'den sıcak rulo sac ithal ederek dahilde işleme rejimi kapsamında işleyip 

ihraç ettikleri ve böylece ithalat vergisine tabi olmadıkları göz önüne alındığında, artık bunun 

yerine kendi üretimleri sıcak rulo sacı kullanmak zorunda kalacakları için kârlılıklarının 

olumsuz etkileneceği düşünülüyor. Bu yüzden Türkiye'nin Çin'den sıcak rulo sac ithalatı 

azalabilir. Türk bir kaynak, “[AB'de] zaten vergi ve kotaya tabiyiz. Diğer ülkelere ayrılan kotaya 

da üst sınır getirildi. Şimdi de Çin'den ithal sıcak rulo sacı hammadde olarak 

kullanamayacağız. Slab tarafında bir sorun yok ancak sıcak rulo sac büyük bir etki 

yaratacak,” şeklinde konuştu. Gümrük verilerine göre 2024 yılında Türkiye Çin'den yıllık %9 

artışla 1,7 milyon mt sıcak rulo sac ithal etti. Geçtiğimiz yılın Ekim ayında Türkiye Çin'den 

ithal sıcak rulo saca %17-43,31 arasında değişen oranlarda antidamping vergisi getirmişti.  

Buna ek olarak tarihsel olarak Çin'den büyük tonajlarda sıcak rulo sac ithal eden ve AB'ye 

yassı mamul tedarik eden Vietnam da benzer sıkıntılarla karşılaşabilir. Ancak Vietnam'ın 

ABD'ye kaplamalı ve soğuk rulo sac satarken Çin menşeli hammadde kullanımı nedeniyle 

benzer sorunlarla daha önce de karşılaştığı göz önüne alındığında, bazı kaynaklar Türkiye 

ile karşılaştırıldığında Vietnam'ın bu kısıtlamadan daha az etkileneceğini düşünüyor. 

SteelOrbis'e konuşan bir kaynak, “Vietnam Çin'den ithal sıcak rulo saca antidamping vergisi 

getirdiğinden daha az sıkıntıyla karşılaşacak. Bakıldığında durum Vietnam'ın ABD'ye yönelik 

satışlarında yaşadığıyla aynı olduğundan Vietnamlı tedarikçiler zaten uzun zamandır [yerel 

veya Japonya çıkışlı sıcak rulo sac kullanarak] Çin çıkışlı sıcak rulo sacı hammadde olarak 

kullanmaktan kaçınıyor. Bu nedenle asıl problemi Vietnam değil Türkiye yaşayacak,” dedi. 

Kaynaklara göre 2024 yılında Vietnam Çin'den yıllık %37,2 artışla yaklaşık 9,03 milyon mt 

sıcak rulo sac ithal etti. İthalattaki bu artış, Çin'den ithal sıcak rulo saca 7 Mart tarihinden 

itibaren 120 gün geçerli olmak üzere %19,38-27,83 oranları arasında antidamping vergisi 

getirilmesine yol açtı. 

Komisyon, kapasite fazlasının üçüncü ülkelerdeki üreticilerin yerel veya diğer Avrupa dışı 

pazarlardan satın aldıkları tonajları AB’ye ihraç etmesinin önüne geçebilmek için dikkatli 

olmaya devam edeceğini ifade etti. Bu nedenle, Avrupa çelik sektörünü korumak amacıyla 
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ticaret akışı daha iyi takip edilecek ve “zarar tehdidi” görülmesi halinde soruşturmalar 

başlatılacak. 

Öte yandan taslakta, 2025 yılının üçüncü çeyreğine kadar komisyonun 30 Haziran 2026'da 

sona erecek mevcut önlemlerle eşdeğer düzeyde koruma sağlayan uzun vadeli bir önlem 

önereceği belirtildi. Yeni önlemlerin, mevcut koruma önlemlerinin yerini alarak küresel 

kapasite fazlasından dolayı ticarete yansıyan olumsuz etkilere karşı aynı düzeyde savunma 

sağlayacak şekilde ve mevcut önlemler sona ermeden yürürlüğe girmesi bekleniyor. 


